

ИМУЩЕСТВЕННЫЕ ОТНОШЕНИЯ

На первом плане — земельные вопросы

Итоги работы Министерства земельных и имущественных отношений РБ и его территориальных органов в первом полугодии были подведены на селекторном заседании коллегии ведомства, которое состоялось вчера в Уфе.

По словам министра земельных и имущественных отношений РБ Р. С. Сарбаева, в консолидированный бюджет республики с начала года поступило четыре миллиарда 935 миллионов рублей от использования и продажи государственного и муниципального имущества.

Большое внимание министр уделил относительно новым для ведомства земельным вопросам. Р. С. Сарбаев отметил, что их не устраивают темпы приватизации земель сельскохозяйственного назначения.

Остановился докладчик на работе балансовой комиссии по рассмотрению деятельности государственных унитарных предприятий. На двух заседаниях этой структуры были заслушаны итоги работы двенадцати ГУПов, в том числе по вопросам целесообразности их приватизации, ликвидации и введения процедур банкротства.

Гульнара МАВЛИЕВА.

МАЛЫЙ БИЗНЕС

В гору... на тормозах

Что препятствует стремительному развитию предпринимательства

Статистика свидетельствует: вклад малого бизнеса в экономику республики неуклонно растет. В Белебеевском районе, например, в 2006 году оборот предприятий этого сектора составил более полутора миллиардов рублей.

По сравнению с данными трех-четырёхлетней давности 18 процентов — показатель вполне солидный, — считает председатель Союза предпринимателей Белебеевского района, генеральный директор ООО «Корунд» Александр КОЗОРЕЗОВ.

Начнем с позитива. Бизнес из периода становления вступил в стадию интенсивного развития. Это уже бесспорно. Для успешного движения вперед сформировалась надежная платформа — деловое партнерство с властью.

— К этому, наверное, немало сил приложили и сами участники рынка? — Без инициативы, напористости, смелых решений и риска не может быть бизнеса. Но одно дело, когда усилия предпринимателей в одиночку, в рамках одной фирмы, совсем другое — сообща, в содружестве с коллегами и партнерами.

— А если конкретно, то это... — ...создание городского фонда поддержки малого предпринимательства. Правда, в первые годы на эти цели выделялись небольшие средства.

— Так о чем говорят эти примеры? Кто активен, предпринимчив, тот обязательно найдет путь для развития своего бизнеса? — К сожалению, не все зависит от самого предпринимателя. Хорошие партнерские отношения, складывающиеся меж-

ду бизнесом и государством, нужно укреплять. В частности, быстрее вводить в практику известные рекомендации прошлых республиканских форумов предпринимателей республики о технологии единого окна, сокращении количества проверок, оптимизации размеров арендной платы, местных налогов, упрощении порядка оформления банковских кредитов и т. д.

Шамиль ШАМСУТДИНОВ, директор ООО «БелПром»: — Вот, например, одна из проблем — бесчисленные согласования и экспертизы проектов подключения к газовым, электрическим сетям и другим коммуникациям.

— Никаку не годится сложившийся порядок оформления кредитов в банке. Скажу сразу — я занимаюсь предпринимательством без малого 15 лет, являюсь дисциплинированным заемщиком, четко выполняющим свои обязанности перед банком.

— Мы уже не первый год говорим об устаревших нормативах работы нотариальных контор (на 30 тысяч населения один нотариус) и порядке работы регистрационной палаты.

Садит ЛАТЫПОВ.

Комментарий главы администрации МР Белебеевский район Юрия МУРМИЛОВА:

В рамках этой программы, как правило, реализуется и сервисный пакет по правовой, коммерческой и социальной безопасности бизнеса.

Программа поддержки предпринимательства, что является одной из важных составных частей общей стратегии развития региона. В соответствии с этим документом работа по бытовому обслуживанию населения, ремонтно-строительному и жилищно-коммунальному услугам, придорожному сервису, народным промыслам и ремеслам отнесена к приоритетным направлениям развития малого бизнеса.

КОЛЛЕГИИ

Успех приходит к упорным

Печатная отрасль подвела промежуточные итоги

Свыше 100 руководителей республиканских, городских и районных редакций, типографий и редакционно-издательских комплексов республики собрались на расширенном заседании коллегии Управления печати РБ, которое прошло на днях в Туймазах.

По большому счету, на встрече обсуждалось три вопроса: итоги работы отрасли в I полугодии и задачи до конца текущего года, исполнение Государственной программы сохранения, изучения и развития языков народов РБ на 2006 — 2010 годы и взаимодействие издательских комиссий и СМИ в предстоящих избирательных кампаниях.

Работу отрасли начальник Управления печати РБ Б. Мелеков назвал удовлетворительной: сегодня под ведомством управления в республике выходят в свет 169 периодических печатных изданий совокупным тиражом более 800 тысяч экземпляров.

МНЕНИЕ

Сигнал тревоги

Так можно расценить выступление В. В. Путина перед Федеральным Собранием

Президентское Послание на 2007 год я расцениваю как завуалированный сигнал тревоги. Глава государства обозначил самые острые проблемы, с которыми сталкивается страна и власть в ближайшие годы.

Сегодня проблемы обступили нас со всех сторон. Их невозможно решить по отдельности. Нужен проработанный общегосударственный план. Иначе придется бросать громадные деньги на «затыкание дыр», обрекая страну на безнадziejный зстой. Поговорим лишь об одной из главных проблем — жилищно-коммунальной. В стране, да и в Башкортостане, грядет массированный выход из строя домов постройки 1950 — 70-х годов. К 2010 году в ветхом жилье окажется от 3 до 5 млн. российских семей.

зять себестоимость печатных изданий и, соответственно, увеличить число подписчиков. В качестве примера был назван Туймазинский редакционно-издательский комплекс. Несколько лет назад этот РИК взял на себя подписку, набрал штат почтальонов и в ближайшем будущем уже планирует заняться распространением не только местных, но и республиканских газет и журналов.

На теме предстоящих выборов заострил внимание присутствующих заместитель председателя республиканской ЦИК Ф. Амеров. Как известно, скоро нам предстоит пройти через три избирательные кампании: в декабре нынешнего года состоятся выборы депутатов Госдумы РФ, а в марте 2008-го — выборы Президента страны и депутатов республиканского парламента.

Алексей ШИЛЬНИКОВ, г. Туймазы.

но выстроить грамотную работу между территориальными избирательными комиссиями и средствами массовой информации.

Своими проблемами, видением сегодняшнего дня делилось немало участников встречи. Но в целом в большинстве выступлений красной нитью проходила мысль: времена, когда отдельно взятые газеты и журналы работали по старинке, уходят в прошлое.

Что, в конечном итоге, позволит им упорить свое положение и завоевать умы и сердца новых читателей.

Илья ФЁДОРОВ, заслуженный строитель Республики Башкортостан, ветеран труда.

рошо знаем, страна сталкивается с последствиями демографического кризиса. Работать в 2010-х годах должны люди, родившиеся в 90-х годах. А в это время детей в стране появлялось мало на свет катастрофически мало.

не менее 100 млрд. и на ремонт жилищного фонда 150 млрд. Конечно, этого явно не хватит, масштабы бедствия намного больше. Это лишь полумера, оторчка. Однако ранее из федерального бюджета на эти цели средств не выделяли вообще...

ПОРТРЕТЫ

Отдыхать некогда!

Там, где Европа встречается с Азией, люди наделяются особой энергетикой

Находясь рядом с этой женщиной, явственно ощущаешь в атмосфере потоки какого-то особого вида энергии, которая тут же проникает в тебя, заводит, бодрит. Это вовсе не мистика, а реальный факт. Каждый, кто находится рядом с ней, испытывает на себе своеобразный «эффект шампанского».

Както в интервью нашей газете она объяснила данное качество своей натуры особенностями места рождения. Девушка Наурузова Учалинского района расположилась на стыке Европы и Азии, а по мнению Рашиды Искандаровны, место слияния двух частей света оказывает особое воздействие на человека.

Ее биография богата событиями и крупными поворотами. Мечтала стать артисткой, но поступила на филофак Башгосуниверситета. Однако Васу Железную все-таки сыграла — в драмкружке БГУ. Получив диплом педагога, собралась в родные края учительствовать — но обком комсомола направил ее в школу-интернат № 1 комсомольским вожакон.

Характер Рашиды как нельзя лучше подходил для комсомольской работы: хохотушка, выдумщица, певунья, любого может растормошить, вывести из спячки, увлечь интересным делом. Ее всегда было видно и слышно. И с возрастом это никуда не ушло. Поэтому и сегодня кого ни спроси, все знают Рашиду Султанову.

Может, больше всех ей и не надо, а вот равнодушной быть не может: когда кому-то плохо, когда вокруг у людей столько проблем, считает себя обязанной помогать.

Сегодня зачастую трудно определить, где Рашида Искандаровна выступает в роли руководителя Союза женщин, а где в роли депутата. В ее кабинете заместителя председателя Комитета Госсообща — Курлата РБ по образованию, науке, культуре, спорту, туризму и делам молодежи то и дело звонит телефон.

В закотворческой деятельности Р. И. Султанова занимает весьма активную позицию, участвует в разработке законов, нацеленных на улучшение жизни людей, повышение духовного потенциала.

Вчера эта безудержно искрометная женщина отметила юбилей. Что она планирует на будущее, спрашивать бесполезно. Ее энергия хватит на многое, а планировать Рашида Искандаровна, зная свой характер, и не пытается. В таком случае остается пожелать, чтобы все ее начинания по-прежнему сбывались.

Татьяна УФИМЦЕВА.

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

Агротехнологические комплексы: урожай будет богаче

«Агромашхолдинг» представил аграриям новое технологическое решение для возделывания сельхозкультур

На прошедшем в Ростовской области 2007 компания «Агромашхолдинг» (АМХ) представила вниманию участников и гостей форума АПК новое перспективное направление — агротехнологические комплексы для возделывания зерновых и пропашных культур по современным энергосберегающим технологиям.

В нынешнем году мы впервые предлагаем вниманию аграриев не просто отдельные современные машины наших заводов-производителей, а целые агротехнологические комплексы, — прокомментировала ситуацию директор по стратегическому развитию ОАО «Агромашхолдинг» Сергей Вачугин.

Результатом объединения 26 компаний — производителей оборудования для АПК стала четкая программа построения нового ЖКХ, взамен нынешнего разваливающегося. Уже сегодня нужно выбрать технологию децентрализованного энергообеспечения, водоснабжения, очистки сточных вод и утилизации отходов.

Новое технологическое решение АМХ вызвало большой интерес у участников и гостей сельскохозяйственного форума и получило одобрение главного ведомства АПК — за подготовку экспозиции агротехнологических комплексов компания получила специальный приз (кубок) Министерства сельского хозяйства РФ.

РОДОСЛОВНАЯ

Голоса из глубины времён

Поиск своих корней увлék сибайцев

В рамках подготовки к празднованию 450-летия добровольного вхождения Башкирии в состав России в Сибайе прошла историко-краеведческая конференция «От истоков — к будущему». Она обобщила работу организаций и учреждений города по проведению праздников родословной. В ней участвовали представители исполкома курултая башкир города, учебных заведений, учреждений культуры, руководители предприятий, организаций, представители известных родов.



За последнее время проведено более 30 праздников родословной. Самое активное участие в них приняли образовательные учреждения. Отсюда, что ученики особый упор сделали на шежере известных людей, с которыми связана история Сибая: Героя Социалистического Труда Муллакаевой, Героя Советского Союза Белова, а также Коркина, Мамбеткулова, Уметбаева, Хамитова, Любушкина и других.

Важным направлением работы стало создание научного центра по изучению родословных при Сибайском историко-краеведческом музее. Здесь ведется целенаправленная работа по углубленному изучению именитых родов и фамилий, внесших большой вклад в становление города. Краеведы при этом тесно сотрудничают с преподавателями истории СИ БГУ, представителями курултая башкир города, общественностью и молодежью.

На празднике «Шежере-байрам», который пройдет в День города, 18 августа, — сказал заместитель главы администрации города И. Хайруллин, — нам предстоит донести до каждого жителя и наших гостей глубокий смысл празднования 450-летия добровольного вхождения Башкирии в состав России — в многонациональной и многоконфессиональной России каждый народ вносит свой вклад в процветание и величие нашего общего Отечества.

Рима ГИЛЬМЕТДИНОВА.